

**DIRECCIÓN
REDACCIÓN**
Conde de Córdovas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN
e IMPRENTA
García Covera, núm. 29

APARTADO N.º 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 154

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

UBICACIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Intereses locales

La nueva Estación Central de los ferrocarriles

Han comenzado los trabajos de playa y muelle

Desde hace varios días, en la Estación Central de los ferrocarriles se efectúan trabajos de modificación de los servicios de playa y muelle, con el objeto de dejar libre el espacio donde se ha de edificar la nueva Estación.

Se calcula que estas obras concluirán a mediados del presente mes. Seguidamente comenzarán las de cimentación del nuevo edificio para viajeros. Comprenderán también las de un muelle de cien metros para mercancías y un nuevo depósito para toma de agua. Las obras de éste han sido ya iniciadas.

La subasta para la realización del antedicho grupo de obras se ha efectuado y hace un mes que se tiene dispuesta su realización, no habiéndose comenzado desde luego a causa de tenerse que efectuar previamente la antedicha modificación de vías.

La cantidad presupuestada es de doscientas cincuenta mil pesetas.

Acerca de estas noticias hemos hablado con el competente ingeniero de ferrocarriles don Federico Carrere, quien amablemente nos las ha confirmado.

También le hemos interrogado respecto al proyecto de la nueva Estación Central y nos ha dicho que se encuentra en el Consejo Superior Ferroviario, calculándose que en el año próximo quedará en situación de realización inmediata.

También nos ha manifestado que el autor del proyecto es el arquitecto don Narciso Clavería, quien ideó asimismo las nuevas Estaciones de Toledo y Aranjuez.

No podía proporcionarnos más noticias el señor Carrere, cuya amabilidad agradecemos, pero por nuestra cuenta hemos de consignar otros detalles.

El proyecto de la Estación Central de Córdoba, según se tiene dicho con anterioridad, es de gusto andaluz; más concretamente, cordobés.

El señor Clavería, autor de la bellí-

ma Estación de Toledo, como hemos consignado, para formar el proyecto de la de Córdoba permaneció más de un mes en nuestra capital. Para los efectos de la decoración, estudió especialmente la Mezquita Catedral.

La nueva Estación Central ha de ser, en consecuencia, de carácter monumental y muy artístico.

Según estos antecedentes, tenía razón quien dijo—hace algún tiempo consignamos la expresiva frase—: La Estación Central será como la Mezquita, pero con trenes.

Se reunirán en el edificio en proyecto los servicios de la Compañías de Madrid, a Zaragoza y Alicante y Andaluces. Aporta la primera dos millones de pesetas y uno la segunda, en cifras aproximadas.

Es probable que también se lleve a la nueva Estación los servicios de la línea de la Sierra, resultando en consecuencia abandonada la deplorable instalación de Cercadilla.

Solamente constará quéle de dos pisos. No será, por tanto, mucha su altura y ello permitirá que se siga viendo desde la avenida del Gran Capitán el panorama de la Sierra de Córdoba.

El nuevo edificio se levantará desde luego en la terminación de la avenida del Gran Capitán.

Al publicar estas noticias, que son gratas por la importancia de la obra a realizar, con la cual al fin se dotará a Córdoba de una Estación digna de la importancia de nuestra capital, recordamos el parecer de que aquélla debió de ser emplazada en el Marrubial, para que no ocurriese, como ha venido sucediendo, que las líneas ferroviarias impidieran que la ciudad se extendiese naturalmente hacia la Sierra.

De otro modo se han producido las cosas y, ante la dificultad de modificarlas, se resuelve la comunicación mediante pasos superiores, como el del Pretorio.

CLEPSIDRARIO

El descubrimiento de la provincia de Córdoba

Don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa, hombre trabajador y sabio, ha tenido la bondad de enviarnos sus dos últimas publicaciones sobre geología y tectónica de la provincia de Córdoba.

Son dos folletos titulados el uno «Terrazas cuaternarias del Guadalquivir», en la zona Cuesta del Espino, Guadalquivir y Almodóvar del Río, siempre dentro de la provincia de Córdoba. El otro es un verdadero libro en cuarto menor, de 134 páginas, titulado «Contribución al estudio de la geología y de la tectónica andaluza», en el que aborda tan interesante tema, pero visto especialmente desde Córdoba.

De pocos años a esta parte, los trabajos del señor Carbonell, que ha recorrido nuestra provincia en todos sus extremos y latitudes y ha recogido un copiosísimo arsenal de datos, están cristalizando en numerosas publicaciones, que no son, en definitiva, sino un adelanto escaso de su magno estudio sobre nuestra provincia, que habrá de publicar seguramente el Instituto Geológico de España, por ser empresa científica de extraordinaria magnitud.

Con motivo del Congreso Geológico celebrado en Madrid, o de los que celebra la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, el señor Carbonell extrae de su arsenal unos cuantos datos y publica sendas comunicaciones que al mismo tiempo que vienen a descubrir nuestra provincia en esos interesantes aspectos, le han dado a dicho sabio ingeniero un renombre nacional y un aprecio considerable por parte de los principales geólogos mundiales que ya conocen su labor.

En poco más de un año, el señor Carbonell ha publicado sobre vías prehistóricas del Alentejo a la Bética, el estudio de la provincia de Córdoba como productora de minerales raros, la clasificación de los extractos paleozoicos de Sierra Morena, trabajos de hidrología subterránea con resúmenes pluviométricos de Córdoba, vertebrados terciarios hallados en Córdoba, yacimientos de arqueocitidos en nuestra Sierra, depósitos de foraminíferos terciarios en la Campiña, estudios patrogáficos para interpretación de la línea tectónica del Guadalquivir, importancia mineralo-metalúrgica de la provincia de Córdoba y otros muchos.

En otros sectores de la Prensa local viene publicando el catálogo de las minas de Córdoba, y en el «Boletín de la Real Academia Cordobesa» no cesa de publicar interesantes hallazgos de orden prehistórico que esclarecen la existencia y modos de vida de nuestros primitivos antepasados en el suelo cordobés.

Extendiendo sus trabajos e ideas, tiene estudio generales sobre la tectónica ibérica, con hipótesis tectónicas generales, y actualmente traduce la obra de un sabio geólogo alemán sobre geología de nuestra península, que viene a trastornar ideas fundamentales que se tenían sobre este asunto.

Pero es, sobre todo, el estudio de nuestra provincia lo que yo quería señalar en estas líneas. Hasta que el señor Carbonell ha recorrido como un devoto peregrino toda la comarca cordobesa y ha martilleado todas sus piedras, y ha escalado todas sus alturas y recorrido todos sus cauces y estudiado todos sus terrenos y descubierto sus antiguas minas y sus viejos poblados y sus ciudades ruinosas y sus trabajos hidráulicos y metalúrgicos de todas las épocas, en una palabra, todo lo que con el suelo tiene una relación, los cordobeses vivíamos sobre un terreno que desconocíamos.

Es verdad que teníamos trabajos generales y clasificaciones y estudios someros de nuestra tierra cordobesa, pero hasta los definitivos trabajos que está llevando a cabo nuestro infatigable paisano, la tierra cordobesa era algo impenetrable e intraducido en el libro de la ciencia.

Bien merecía todo ello ser conocido por Córdoba entera, que viene contrayendo una gran deuda con el señor Carbonell por la infatigable labor de cultura y el patriótico tesón con que la viene desarrollando.

Rafael Omeya.

En honor de D. Juan Valera

Según ya hemos anunciado, el miércoles próximo, víspera de la festividad de María Santísima de la Sierra, Patrona de Cabra, dicha ciudad rendirá un homenaje a la memoria del más ilustre de sus hijos, el inmortal literato don Juan Valera.

Por la tarde se descubrirá solemnemente un busto del novelista insigne, colocado en el precioso parque de Alcántara Romero.

Dicho busto es obra de el joven escultor egabrense don Antonio Maíz Castro, y según las personas que lo han visto, se trata de un trabajo artístico notable.

A tal acto asistirán las autoridades, corporaciones, centros docentes y los alumnos de las escuelas.

A estos se les entregará, como recuerdo de la fiesta, unos libritos con la biografía de don Juan Valera y el cuento titulado «El pájaro verde», original del eximio escritor.

Por la noche, en el Teatro, se efectuará un festival artístico-literario, en el que distinguido oradores pronunciarán discursos y se leerá trabajos de Carmen de Burgos (Colombine), José Francés, Rafael Caninos, Marcos R. Bianco Belmonte, Cristóbal de Castro, Ricardo de Montis y otros escritores.

Como final, se exhibirá una película cinematográfica reproduciendo los principales pasajes de la novela «Pepita Jiménez» y se interpretará trozos de la obra del mismo título, original del maestro Albéniz.

A estos actos asistirá una representación de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA
Medicación específica para
Reumas-Catarros-Gota-Asma
Informes y tarifas: Administrador.

Funerales por doña Consuelo Delgado de Navas

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco se verificaron solemnemente funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Consuelo Delgado, viuda de Navas.

En el presbitero se había levantado un severo túmulo cubierto de paños negros y coronado por la Santa Cruz, el cual lucia profusa iluminación, así como todos los altares.

Ofició en la ceremonia una numerosa capilla vocal acompañada por una lucida orquesta.

Asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales, demostrando las simpatías de que disfruta la familia de la finada.

Figuraban en la presidencia el presbítero don Juan Bautista Rubio García, el alcalde don Francisco Santolalla Natera, el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enrique Barrios, los exgobernadores civiles don Antonio Pineda de las Infantas y don Rafael Conde Jiménez, el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, el presidente de la Confederación Oremial Española don José Carrillo Pérez, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agilino E. Fernández García, el de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, don José López Serrano, don Baldomero Castellano Sánchez, don Emilio Luque Morata, don Antonio Pérez Torralba y en representación de la familia doliente don Salvador Muñoz rez, don Emilio Velasco Estepa y don Pedro Escrbano Codina.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo se despidió en la Iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido a la distinguida familia de la finada.

DEL GOBIERNO CIVIL

El regreso del gobernador
Ayer, por la mañana, en el tren expreso, regresó a nuestra capital, procedente de Madrid, el gobernador civil de la provincia de Córdoba don Carlos Palanca y Martínez Fortún, quien seguidamente se posesionó del mando de la provincia, cesando en dicho cargo el secretario del Gobierno don Miguel Romero, que interinamente lo desempeñaba.

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don Carlos Palanca, en su despacho oficial, el primero y segundo tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Valsequillo y el secretario de dicho pueblo, el alcalde de Castro del Río y el director del «Diario Liberal» don Eduardo Baro Castiello.

Traslado de presos
Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes:
Manuel Pistón Herrera, de Posadas a Córdoba; Diego Alhama Padilla, de Montilla a esta capital, y Mateo Martín Muñoz, Antonio Blanco Mella, Pascual Pérez Pozanco y Joaquín Gascó Rodríguez, de Palma del Río a Posadas.

NOTICIAS MILITARES

Habilitado
Ha sido designado habilitado del 18.º tercio de la Guardia Civil el capitán don Manuel Rodríguez Ramírez, que mandaba la segunda compañía, con destino en Montoro.

Mando
Se ha encargado accidentalmente del mando de la segunda compañía del 18.º Tercio de la Guardia Civil (Comandancia de Infantería) el teniente don Manuel Candelas.

Presentaciones
Ayer cumplimentaron al general gobernador militar de la plaza y provincia don Daniel Cáceres, los señores siguientes:
Comandante de Estado Mayor don Francisco Sanguino, comandante médico don Luis Huertas, capitán de Infantería don Ricardo Muro Ribó, capitán de la Guardia Civil don Adolfo Gutiérrez, veterinario primero don Miguel Arroyo, capitán de Caballería don José María, teniente de Artillería don Juan Astorga, tenientes de Infantería don Ramón y don Eduardo Gallo, capitán de Artillería don Gonzalo Rodríguez de Austria, capellán primero don Benito Gassón, teniente coronel de Infantería don Luigardo de la Vega, capitán de la misma Arma don Manuel Sarazá, veterinario primero don Agapito Molina, capitán de Infantería don José Araoz, capitán de Caballería don Rogelio Vignote, teniente de Infantería don Tomás Santonja, profesor primero de Equitación Militar don Serafín Linares, capitán de Artillería don Juan Anguita, capitán de Infantería don Guillermo García Carrasco, capitán de la misma Arma don Arturo Méndez, comandante de Caballería don Francisco Contreras, capitán de Artillería don Mariano Sancho y capitán de Caballería don José Bustamante.

La Secretaría del Gobierno
Habiendo regresado a esta plaza el jefe de Estado Mayor y secretario de este Gobierno Militar don Francisco Sanguino, ha cesado en el despacho de los asuntos de secretario el oficial de Oficinas Militares, don Francisco Rico, que interinamente la desempeñaba.

Ascensos
Se conceden por méritos contraídos en campaña el ascenso al empleo inmediato a los oficiales siguientes: tenientes de Infantería don Sabas de Hoces Dorcas Marín, don Alfredo Navarro Sanguieiti y don Luis Gil Delgado y Crestar.

Premio de efectividad
Se conceden 1.000 pesetas por dos quinquenios a los comandantes de Infantería don Carlos Silva Rivera y don Antonio Ferrero Navarro y 500 pesetas por un quinquenio al capitán de Infantería don Diego Mergelina White.

TRIBUNALES

Regreso
Terminada la licencia que le fue concedida para Pontevedra, ayer se reintegró a su destino el vicesecretario de esta Audiencia don Julio Lois y Lois.

No hay juicios
Mañana sábado no se celebrarán juicios en esta Audiencia provincial, dedicándose la mañana, según costumbre, a la celebración de vistillas.

Juicios para el lunes
En la Sección primera de esta Audiencia se verá el lunes la causa procedente del Juzgado de Rute, por defraudación, contra Francisco Velasco Linares.

Defenderá al procesado el abogado señor Gosalvéz y ostenará la representación pública el procurador señor Guerrero.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, por el delito de lesiones, contra Juan García Guerrero.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y llevará su representación el procurador señor León Avilés.

Juicios para el martes
En la Sala primera se celebrará el martes la vista de la causa incoada en el Juzgado de Montilla, por el delito de violación, contra Diego Alhama Padilla.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Espina y la representación está encomendada al procurador señor Orti.

En la Sección segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de homicidio, contra Antonio Martín Carrasco.

Será defendido por el abogado señor Porras y estará representado por el procurador señor Arévalo.

Sentencias
La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Montoro, por el delito de tenencia de armas, contra Miguel García Rodríguez.
Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.
La misma Sección ha emitido fallo en la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por imprudencia temeraria, contra Manuel López Ruiz.
La sentencia ha sido absolutoria.

DE HACIENDA
Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos libramientos siguientes:
Don Manuel Gómez, don Miguel Benzo, don Leopoldo Elías, señor Administrador de Correos, don Eduardo Romero, don José Jiménez, don Benito Grande y señor Depositario pagador.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA

Medicación específica para
Reumas-Catarros-Gota-Asma
Informes y tarifas: Administrador.

Funerales por doña Consuelo Delgado de Navas

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco se verificaron solemnemente funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Consuelo Delgado, viuda de Navas.

En el presbitero se había levantado un severo túmulo cubierto de paños negros y coronado por la Santa Cruz, el cual lucia profusa iluminación, así como todos los altares.

Ofició en la ceremonia una numerosa capilla vocal acompañada por una lucida orquesta.

Asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales, demostrando las simpatías de que disfruta la familia de la finada.

Figuraban en la presidencia el presbítero don Juan Bautista Rubio García, el alcalde don Francisco Santolalla Natera, el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enrique Barrios, los exgobernadores civiles don Antonio Pineda de las Infantas y don Rafael Conde Jiménez, el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, el presidente de la Confederación Oremial Española don José Carrillo Pérez, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agilino E. Fernández García, el de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, don José López Serrano, don Baldomero Castellano Sánchez, don Emilio Luque Morata, don Antonio Pérez Torralba y en representación de la familia doliente don Salvador Muñoz rez, don Emilio Velasco Estepa y don Pedro Escrbano Codina.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo se despidió en la Iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido a la distinguida familia de la finada.

Un hombre corneado por un toro

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

El monopolio de los petróleos Los metalúrgicos de Valencia El conde de Jordana

MADRID
El concurso para la adjudicación del monopolio de petróleos

A las once y media de la mañana se reunió en la Dirección general del Timbre la Junta nombrada por Real Decreto de 16 de Agosto para intervenir en el concurso para la adjudicación del monopolio de petróleos y sus derivados.

Concurrió el notario del Colegio de Madrid señor Planas.

A las once y media se procedió a la apertura y lectura de los seis pliegos presentados.

Este trámite terminó a las doce y media.

Las proposiciones presentadas son las siguientes:

Primera, de la Casa Urquijo y treinta y siete entidades más.

Reñen un capital de ciento noventa y cinco millones de pesetas, de los cuales el cuarenta por ciento quedaría en cartera.

El cuarenta y cinco por ciento de aquella cifra sería para el Estado, sin tuviera que efectuar ningún desembolso.

Los beneficios para la empresa serían del ocho por ciento.

Si los productos no pasaran de diez millones, el beneficio para el Estado sería del veinticinco por ciento y de aquella cifra en adelante, la mitad para el Estado y la otra mitad para la empresa.

Concedería el Estado a la empresa una prima de recaudación que sería del cuatro por ciento hasta setenta y cinco millones, del cinco por ciento hasta cien millones, del seis por ciento hasta ciento cincuenta millones y del seis por ciento de la cantidad últimamente expresada en adelante.

La Compañía se compromete a establecer servicio propio de buques en el término de tres años para el abastecimiento de España.

El noventa por ciento del personal sería español.

La segunda proposición es de la Banca Arnús, con otras sociedades.

Se ofrece un donativo de un millón de pesetas para la Ciudad Universitaria y el Hospital Clínico.

Comprometése a efectuar el transporte del petróleo desde el Extranjero a España.

El precio sería el mismo del mercado universal.

La Compañía se reserva el beneficio del diez por ciento de los productos originarios de Rusia y otros países del Mar Negro y el tres por ciento de los de otras procedencias.

El setenta por ciento de la producción sería de Rusia y el treinta por ciento de Venezuela y Méjico.

El capital invertido sería de ciento sesenta millones, de los cuales se reservaría treinta y siete para el Estado.

Aquella cantidad sería elevada, de ser necesario, a doscientos millones, en cuyo caso la parte del Estado sería de sesenta millones.

La tercera proposición es de los señores Busquets y varias entidades, que se ofrecen a establecer el monopolio de los petróleos y sus derivados, sin determinar la participación que se concedería al Estado.

Constituiríase una sociedad titulada Unión Española de Lubrificantes y sus derivados.

Encargariase del flete del petróleo desde los puntos de origen.

El cinco por ciento de los beneficios sería para el capital y el diez por ciento para el Estado.

La cuarta proposición es del Banco Central, con otras entidades.

Comprende tres anejos, los cuales no fueron leídos.

Se comprometen los proponentes a encargarse del arrendamiento del servicio de petróleos en España. La cantidad sería de ciento cincuenta millones de pesetas.

De ellos, cincuenta serían para el Estado.

La empresa se reservaría el diez por ciento de los beneficios.

La cantidad que excediera de ésta sería repartida por igual entre el Estado y la Compañía.

Concedería el Estado una prima de recaudación del cuatro por ciento.

Comprometése la empresa a establecer refinerías de petróleo en España, en el plazo de ocho meses.

El precio del producto sería el mismo del mercado universal del petróleo.

La quinta proposición es de la Petrolífera Española.

El presidente y los vocales del Consejo Directivo y el noventa por ciento del personal serían españoles.

El precio correspondería al promedio

de la semana anterior en el mercado de Nueva York.

Comprometése la sociedad a establecer servicio de tanques y refinería.

Si el Estado estableciese un régimen de protección arancelaria a favor de aquel servicio, la empresa destinaria dos grandes unidades al transporte del petróleo.

La sexta y última proposición es de la Sociedad de Combustibles Líquidos.

El capital es de ciento ochenta y siete millones y medio, de los cuales sesenta y dos y medio serían para el Estado.

El beneficio del Estado sería del 8 por 100 y del 20 el de la Sociedad.

Se compromete la empresa a tener establecido en el año 1928 un servicio de buques tanques.

La Junta que ha actuado en el concurso bajo la presidencia del señor Amado dictaminará en el plazo de quince días.

Su dictamen será enviado al Consejo de Estado, que informará también y, por último, resolverá el Consejo de Ministros respecto a la adjudicación del monopolio.

iii AUTOMOVILISTAS !!!

Vuestras cubiertas gastadas podrán rodar todavía muchos miles de kilómetros si las enviáis a

RECUCHUTADOS "FIT"
Doce de Octubre, 10.—Córdoba.
GARANTIZAMOS NUESTROS TRABAJOS
Se solicita Representantes

OTRAS NOTICIAS

La Lotería
En el sorteo verificado hoy en la Casa de la Moneda han resultado favorecidos con los premios mayores los números siguientes:
100.000 pesetas al 14.751, Barcelona y Madrid.
60.000 pesetas al 27.102, Vitoria, Barcelona, Algeciras, Málaga, Linares y Bilbao.
20.000 pesetas al 15.991, Barcelona, Madrid y Granada.
10.000 pesetas al 3.755, Los Barrios, Llerena, Riotinto, Jerez, El Escorial y Madrid.
Con 1.500 pesetas han sido agraciados los siguientes números:
30.143, Madrid, Barcelona, Granada, Murcia y Ecija; 24.946, Lequeitio, Barcelona, Coruña, Cartagena, Madrid y Sevilla; 26.563, Llanes, Manresa, Melilla, Palma de Mallorca y Madrid; 38.594, Burgos; 14.124, Sevilla y Madrid; 5.975, Algeciras, Madrid, Sanlúcar de Barrameda, Málaga, Pamplona y Medina del Campo; 32.492, Málaga; 24.875, Barcelona y Almería; 3.223, Madrid, Málaga y Valencia; 201, Irún, Madrid, Santander, Fortuna, Vigo y Zaragoza; 383, Barcelona, Santander, Gijón, Segovia y Valencia; 29.072, Valencia; 9.582, Nerva, Melilla, Pamplona, Santa Fe, Madrid y Bilbao; 4.166, Madrid, Jaén, Vigo y Bilbao; 7.135, Valladolid, Palma de Mallorca, Málaga, Cartagena y Bilbao.

Guerra y Gubernación
En el Ministerio de la Gubernación, el duque de Tetuán, ministro de la Guerra, ha despachado con el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido.

Diplomático
Ha llegado a Madrid el embajador de España en Lisboa señor Fernández Vallín.

Los metalúrgicos de Valencia
Una comisión de obreros metalúrgicos de Valencia ha visitado al ministro de Marina don Honorio Cornejo. Solicitaron su concurso para resolver la crisis de trabajo que sufren.

El conde de Jordana
Ha marchado a Vein, donde pasará una temporada con su familia, el conde de Jordana.

Durante su ausencia, se encargará del despacho de la Dirección general de Marruecos y Colonias el coronel Orgaz.

LA BOLSA
Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer

Francos cambio medio.	23 20
Francos cierre.	23 25
Libras tierra.	28 81
Dollars.	5 90
Interior 4 por 100 al contado.	70 80
Exterior 4 por 100.	85 90
Cédulas 4 por 100.	90 00
Cédulas 5 por 100.	98 75
Ídem 6 por 100.	109 00
Ídem de Tabacos.	200 00
Ordinarias.	40 25
Ídem de Ferrocarriles del Norte de España.	541 00

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1927
 A la diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—ESTRENO de la magnífica y extraordinaria película en nueve partes y 3.000 metros, titulada **JUAN MOREIRA, EL ÚLTIMO GAUCHO o EL DIABLO CORRIENTES ARGENTINO**.—Hermosa producción típicamente argentina, con interesantes fotografías campearas.—Precios: Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—La taquilla se abre a las ocho de la noche.—Mañana sábado, ESTRENO de **LA DAMA MISTERIOSA**, serie francesa en seis jornadas, de interés extraordinario.—En breve, **EL DOCTOR JACK**, por Harold Lloyd (Gafitas).

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1927
STADIUM AMERICA.—A las once en punto de la noche.—DEBUT del grandioso espectáculo **«DENRI»**—Extraordinario espectáculo de Arte.—10 profesores de orquesta.—Derroche de lujo.—50 transformaciones, 50 personajes distintos en una sola obra.—Precios: Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.
PARQUE RECREATIVO.—Cine aristocrático.—Centro de reunión de familias.—A las once de la noche.—Programa todo estreno.—ESTRENO de la interesante película en una parte, **EL AMOR Y EL DINERO**.—ESTRENO de la graciosa película en dos partes, **VIRGÍNIO ARGUMENTISTA**.—ESTRENO de la hermosa película en cinco partes, **YO PEAADOR**.—Precios: Silla, 0'50 pesetas.—Mañana sábado, ESTRENO de la última creación del popular Tomás, titulada **EL LISTO**, seis partes.
SALÓN DE SAN LORENZO.—Popular y castizo local de Espectáculos.—A las diez y media de la noche.—Grandioso éxito y despedida del notable cuadro de flamencos, del que forman parte **EL NIÑO GENIL**, **MARCHENA DE MADRID**, Juan Sánchez (Came Membrillo), y el profesor de guitarra, **EL MALAGUENO**, completando el espectáculo preciosas películas.—Precios: Sillas, 0'60 pesetas.—Tertulia, 0'30.

De Villanueva de Córdoba

Don Antonio Cañuelo Ayllón
 Víctima de larga y penosa enfermedad, sobrevenida con resignación cristiana, falleció en ésta, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el día 27 del actual, a las cuatro de la tarde, el entrañable amigo de todos don Antonio Cañuelo Ayllón, causando la noticia impresión muy dolorosa en cuantos nos honraban con su amistad.
 Era el finado cariñoso padre de familia, ejemplar esposo y amigo de sus paisanos y de cuantos le conocían, haciendo acreedor, por su trato y excelentes condiciones, el aprecio general, pues procedía con la noble lealtad de hombre bueno, pudiendo asegurarse que, al abandonar este mundo, no deja enemigo ninguno y sí muchas personas que siempre recordarán los desinteresados e importantes favores que de él recibieron.
 Su corazón, predispuesto siempre al bien, se impresionaba fácilmente ante las desgracias ajenas y gozaba en socorrerlas sin alardes de publicidad, como la caridad ordena.
 Su carácter amable y simpático, su trato llano sin asomo de afectación y otras muchas cualidades, le hacían estar considerado, y con justicia, como una de las personalidades más importantes y queridas de este su pueblo natal.
 En diversas ocasiones actuó en política.
 El sepelio, verificado en la tarde del día 28, constituyó una demostración plena del respetuoso cariño que del finado se le tenía su pueblo, estando representado en el duelo todas las clases sociales.
 Descansen en paz el cariñoso amigo, a quien Dios habrá premiado sus buenas obras. Su memoria perdurará en el pueblo como perdura el recuerdo de los bienhechores.
 Reciba su atribulada familia nuestro muy sentido pésame y sirvanle estas manifestaciones de algún consuelo a su hondo pesar.

El Corresponsal.

30-8-1927.

Elección del Comité local de Unión Patriótica

El próximo día 3, a las seis de la tarde y en el salón de actos de la excelentísima Diputación, tendrá lugar la elección del Comité local de Unión Patriótica, conforme a las instrucciones recibidas del Comité Central.
 Lo que se publica en este diario para conocimiento de los asociados y por si alguno de ellos, involuntariamente, no haya recibido la correspondiente citación.

La Comisión Organizadora.

Concierto en el Centro Filarmónico

Mañana, a las once de la noche, el cuadro Artístico del Real Centro Filarmónico de Eduardo Lucena celebrará en su domicilio social de la plaza de Jerónimo Páez un concierto en honor de los socios protectores de aquella entidad.
 Se observará el siguiente programa:
 Primera parte.—Pasodoble «Moriles Carbonell», Texidor.—Habanera. Solista señor Gan, E. Lucena.—«El Grumeto» (coro y orquesta). Solista señor Gan, Arrieta.—«Capricho Andaluz». Solista señor Alvarez, M. Rücker.—Sevilla «Pepe Conde» (coro y orquesta). Solistas señores Reyes y Gan, A. Vives.
 Segunda parte.—«Serenata Árabe». Solistas señores Alvarez y Gan, F. Tárraga.—«Goyescas». Solista señor Aljama, E. Granados.—«La Bella Fanciulla» (coro y orquesta). Solista señor Gan, Bizet.—Preludio de «La Revoltosa» (1.ª vez).—Arreglo señor Pablos, R. Chapi.—Gran jota de la ópera «La Dolores» (coro y orquesta). Solistas señores Reyes y Gan, T. Bretón.

PULMON Y CORAZÓN RAYOS X

Clinica R. Castellano
 PLAZA DEL AÑEL, SIN NÚM. (SAN HIPÓLITO)
 Consulta de once a cuatro.

Del Ayuntamiento

Visitas
 Ayer visitaron al alcalde don Francisco Santolalla Natera, en su despacho oficial, don Cayetano Ubeda, don Juan B. Rubio García, don Cayetano Mollinos, don Fernando Romero Pareja, don Angel Baena y don Antonio Cañero.

De Instrucción Pública

Pago a los maestros
 En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

DE LA PROVINCIA

Jóvenes detenidos

La Guardia Civil de Peñarroya-Pueblonuevo ha detenido a los jóvenes Francisco Martín Vera, Sergio Osado Cano, Eustaquio Hernández Ríos, José Puhecha González y Antonio Andújar de la Plaza, quienes hurtaron varias caruchas de hierro de las que se utilizan como conductoras de alambre de los discos de señales.
 Las caruchas fueron recuperadas.
Hurto de carbón
 En la playa de la Estación de Peñarroya fueron sorprendidos hurtando carbón varios sujetos que se dieron a la fuga.
 Los expresados sujetos dejaron abandonados siete sacos llenos de carbón.
 La Benemérita consiguió averiguar que los autores del hecho eran los vecinos de Pueblonuevo José Fernández Jordán, Ramón Gómez Sánchez, Manuel González Delgado, José Gallego Sánchez, Ramón Fernández Jordán, Rafael Sánchez Jiménez y Juan José Osado Cano.
 Los cuatro primeros fueron detenidos y puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Mujeres intoxicadas

Las vecinas de Palenciana Ana Velasco, Práxedes Estrada García y Dolores Muñoz Espada compraron una lata de atún en conserva a Claudio Castro Ramos.
 Dichas mujeres alifanaron un trozo de atún, el cual ingirieron.
 Las expresadas mujeres, a poco de haber comido el atún, resultaron con una intoxicación grave.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Reclamado detenido

En Villa del Río ha sido detenido por la Guardia Civil el vecino de dicho pueblo Sebastián Vargas Hernández, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Por amenazas

La Guardia Civil de Villaviciosa ha detenido a José Martínez Machuca, quien dirigió insultos y amenazas a su vecino José Ruiz Sepúlveda.
Un robo
 El vecino de Montoro Antonio Madoño González denunció a la Guardia Civil de aquel pueblo que de su domicilio, calle Cordero número 36, le habían sido robadas varias prendas y alhajas, cuyo valor, de momento, no podía precisarse.
 La Benemérita practica gestiones para detener a los autores del robo.
Lesionados
 El Juzgado de Instrucción de Montoro incoa sumario con motivo de las lesiones que sufren los vecinos de aquella villa Juan Herrera Pérez y Francisco Cano Carmona.

Incendio

En Baena ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción el vecino de dicho pueblo Luis Trigueros Pavón, por haber prendido fuego en un almiar de la propiedad de José Mora Piernagorda, en el sitio denominado Olla de Hilo Prieto.
Atropello
 En Baena fue atropellado por una cabra el niño Manuel el O Pérez, sufriendo lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico titular de aquella villa.
 El Juzgado de Instrucción instruye sumario con tal motivo.

Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la patería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

Un hombre fallece a consecuencia de una herida que sufrió en la cabeza

El día 19 del mes de Agosto anterior un individuo llamado Antonio Fernández Requena, encargado de las cuadradas que don Angel Maestro Soto posee en la casa sin número de la calle de Badanas, penetró en una de dichas cuadradas, en la que había un asno suelto.
 Antonio Fernández intentó sujetar al asno para atarlo al pesebre.
 El animal emprendió alocada carrera y tropezó con una escalera de mano, la cual derribó.
 La escalera cayó encima de Antonio Fernández, el que resultó con una herida en la cabeza.
 El expresado individuo no dio importancia a la herida, y en vez de trasladarse a la Casa de Socorro, se curó él mismo poniéndose sobre la parte lesionada un emplasto de telarañas.
 A los pocos días Antonio se agravó y el día 30 de Agosto anterior ingresó en el Hospital de Agudos, donde falleció ayer por la mañana.
 Antonio Fernández tenía sesenta años de edad y era viudo.
 El Juzgado del distrito de la Derecha se trasladó al Hospital de Agudos, ordenando el levantamiento del cadáver.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Málaga nuestro querido amigo el exalcalde de Córdoba don Pedro Barbudo Suárez Varela, en unión de su distinguida esposa doña Concepción López de Alvear.
 También regresó de dicha ciudad, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el abogado y jefe del Negociado de Fomento del presupuesto extraordinario del Ayuntamiento don Alfonso de Torres Márquez.
 Regresó del Puerto de Santa María, Málaga y Linares el culto letrado don Antonio Carrasco Suárez Varela.
 Se encuentra en Córdoba el digno juez de Instrucción de Lucena don Salvador Márquez Urbano.
 Regresó de Málaga don Manuel López de Alvear.

También ha regresado de Málaga la distinguida señorita Concepción de Torres Márquez y su bella sobrina Gloria Vigier de Torres.

Anoche en el tren expreso regresó de Cádiz, acompañado de su distinguida esposa e hijo, el abogado don Antonio Baquerizo García.

En el tren expreso marchó anoche a Barcelona don José Cabrera.

En el mismo tren marchó a Madrid el abogado don Alfonso Porrás.

También marchó anoche a la Corte en el tren expreso don Rafael Carbonell y Morand.

Han regresado de sus posesiones de Fuente Obejuna don Antonio Pérez Torrellas y su digna esposa doña María Quintana de la Peña.

Regresó de Miraflores del Palo (Málaga) a donde fue para recoger a su esposa e hijos que allí veraneaban, el archivero del Excmo. Ayuntamiento don José María Rey Díaz.

Ha regresado de sus posesiones de Espejo don Miguel Riobó, acompañado de su distinguida esposa doña Elisa Enriquez y de su hijo Miguelito.

El médico de la Beneficencia municipal don Fernando de Ansorena y Sáez de Jubera ha regresado de San Sebastián, Biarritz y otras poblaciones donde ha pasado una temporada.

Ha marchado a Madrid el notario don Joaquín Villalonga Munar.

Economía de tiempo y dinero

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

Una vaca se cae encima de un chozo y resultan gravemente heridos sus habitantes

Ayer, a las siete de la mañana, ocurrió un desgraciado suceso en nuestra capital.
 En un chozo que para la venta de higos chumbos posee en la explanada de las huertas de la Fuensanta el vecino de esta capital Bernardo Ortiz Aguilera, de cuarenta y cuatro años de edad, se hallaba dicho individuo entregado al descanso en unión de su esposa Mercedes Prieto Montesinos, de treinta y cuatro años.

Desde un terraplén de unos tres metros de altura, cayó una vaca de la propiedad de don Rafael Cañete Montilla.
 La vaca cayó encima del chozo, el cual se derrumbó.

Bernardo y su conyuge, además de sufrir el susto correspondiente, resultaron heridos.

Dichos individuos fueron trasladados a la Casa de Socorro.

En dicho Centro benéfico los facultativos de guardia les efectuaron una detentada cura.

A Bernardo se le apreció una contusión en el hombro izquierdo y hematoma del mismo lado con fractura del acromion.

Pronóstico, menos grave.
 Mercedes fue asistida de contusión en el tórax, con fractura de la novena costilla derecha, contusión en la cadera del mismo lado y contusión visceral.

Pronóstico, grave.
 Bernardo y su esposa, una vez curados, pasaron a su domicilio, casa número 13 de la calle Posterra.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Partos, Matriz, Niños de Pecho

DOCTOR ORTA
 ESPECIALISTA
 Duque de Fernán-Núñez, 11.
 Concesionario. R. BAQUERIZO

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabanas, se halla de venta en la papelería **LA PURITANA**, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

Desacato

El guardia municipal número 3 Higinio Crespo, detuvo anoche y lo condujo a la Comisaría de Vigilancia a Manuel Martínez Raya, que se hallaba embriagado y desobedeció al referido guardia.

Una denuncia

Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Francisco Tamajón Casares y denunció al zapatero Salvador Sánchez García, con domicilio en la calle de Lucano, número 5 duplicado, porque al ir el denunciante a recoger unas botas que le estaba componiendo, encontróse con que el «remendón» se las había vendido, negándose a entregar la cantidad de treinta pesetas en que aquel valora su calzado.

Mordido por un perro

Anoche, en la avenida del Gran Capitán, fue mordido por un perro el niño de trece años de edad José Alvarez Obrero, domiciliado en la casa número 6 de la expresada vía.
 El joven resultó con una erosión en el muslo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Anoche se reunió la Comisión municipal Permanente para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde don Francisco Santolalla Natera y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Fernando Barbudo Sanz, don Evaristo M. Velasco, don Antonio Ramírez López, don Enrique Salinas y don Agilío E. Fernández.

Actuó de secretario el jefe de Negociado de segunda clase del Ayuntamiento don Manuel Carretero.
 Fue leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Retiraron los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:
 Certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por don Miguel Cabrera Castro, contratista de las de alcantarillado del Arroyo de San Lorenzo.

Certificado del ingeniero de las unidades de obras ejecutadas en el colector general del alcantarillado de la zona Nordeste de esta capital por don Miguel Cabrera Castro.

Proyecto del ingeniero para el alcantarillado en la zona Oeste del plan general de saneamiento de esta capital.

Los demás asuntos fueron aprobados. No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermos mentales.—**NERVIOSAS Y MENTALES**—Consulta diaria.
 Ovario, núm. 18.—Teléfono 626 (al lado del Banco de España)

UNA PELÍCULA ARGENTINA

En la Plaza de Toros—Ideal Cinema—se efectuará esta noche el estreno de la primera película argentina que se da a conocer en España.

Se titula «Juan Moreira, El último Centauro», en nueve partes, y por su interés, emoción, lo pintoresco de sus paisajes, la intrepidez de sus intérpretes y el medio en que la acción se desarrolla, produce en el ánimo del espectador verdadera sensación, siguiendo con marcado interés lo intrincado del argumento.

Esta película lleva a los ojos del espectador la visión magnífica de las costumbres camperas.

Se estudia en ella y de cerca se siguen los episodios emocionantes de la vida gaucha.

«Juan Moreira», bandido noble y valiente, es el alma de este argumento, emocionante y sentimental.

La exhibición la realiza un viajante venido expresamente a España a fin de conocer nuestro mercado cinematográfico.

Es una obra cumbre de la cinematografía, joven todavía, argentina.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
 Hoy Santos Antónin, mártir, y Esteban, rey de Hungría.—Mañana: San Sandalio, mártir de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, a intención de la Excmo. Sra. Marquesa de la Vega de Armiño, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LAS SIERVAS DE MARÍA
 El día 3 del actual, a las siete y media de la tarde, dará principio la solemne novena que las religiosas Siervas de María dedican a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la capilla de su residencia plaza de los Mártires, núm. 8.

Todos los días se expondrá a S. D. M., e rezará la estación al Santísimo, a continuación santo Rosario y letanía cantada, después el ejercicio propio de la novena, terminándose con la reserva y cánticos.

Habrá dos misas: una a las siete y tres cuartos y otra a las nueve y media.

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabanas, se halla de venta en la papelería **LA PURITANA**, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

Desacato

El guardia municipal número 3 Higinio Crespo, detuvo anoche y lo condujo a la Comisaría de Vigilancia a Manuel Martínez Raya, que se hallaba embriagado y desobedeció al referido guardia.

Una denuncia

Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Francisco Tamajón Casares y denunció al zapatero Salvador Sánchez García, con domicilio en la calle de Lucano, número 5 duplicado, porque al ir el denunciante a recoger unas botas que le estaba componiendo, encontróse con que el «remendón» se las había vendido, negándose a entregar la cantidad de treinta pesetas en que aquel valora su calzado.

Mordido por un perro

Anoche, en la avenida del Gran Capitán, fue mordido por un perro el niño de trece años de edad José Alvarez Obrero, domiciliado en la casa número 6 de la expresada vía.
 El joven resultó con una erosión en el muslo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Una denuncia

Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Francisco Tamajón Casares y denunció al zapatero Salvador Sánchez García, con domicilio en la calle de Lucano, número 5 duplicado, porque al ir el denunciante a recoger unas botas que le estaba componiendo, encontróse con que el «remendón» se las había vendido, negándose a entregar la cantidad de treinta pesetas en que aquel valora su calzado.

Mordido por un perro

Anoche, en la avenida del Gran Capitán, fue mordido por un perro el niño de trece años de edad José Alvarez Obrero, domiciliado en la casa número 6 de la expresada vía.
 El joven resultó con una erosión en el muslo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

VENTA DE MUEBLES

Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina García, a precios económicos, a la vez que se ofrece al público para toda clase de encargos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.

Pérez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)



GRAMOLAS
 — ÚLTIMOS modelos reformados. Audición perfecta.
GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta
 VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos
DECCA
 — COLECCIONES de DISCOS a PLAZOS
 Catálogos gratis.—Grandes existencias de baillablen.
 Flamenco—Banda—Opera, etc.
PIAZZA HERMANOS
 SUCURSAL A CARGO VIUDA DE MARTINEZ BOCQUA
 Claudio Marcelo, 13—Córdoba

NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las **Letras de Cambio** correspondientes se consigna el tiempo que comprende dicho pago.
 Para evitar los gastos de devolución de aquellas, se ruega a nuestros suscriptores que, sin otro aviso, hagan efectivas las **Letras de Cambio** que les serán presentadas al cobro.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermos mentales.—**NERVIOSAS Y MENTALES**—Consulta diaria.
 Ovario, núm. 18.—Teléfono 626 (al lado del Banco de España)

UNA PELÍCULA ARGENTINA

En la Plaza de Toros—Ideal Cinema—se efectuará esta noche el estreno de la primera película argentina que se da a conocer en España.

Se titula «Juan Moreira, El último Centauro», en nueve partes, y por su interés, emoción, lo pintoresco de sus paisajes, la intrepidez de sus intérpretes y el medio en que la acción se desarrolla, produce en el ánimo del espectador verdadera sensación, siguiendo con marcado interés lo intrincado del argumento.

Esta película lleva a los ojos del espectador la visión magnífica de las costumbres camperas.

Se estudia en ella y de cerca se siguen los episodios emocionantes de la vida gaucha.

«Juan Moreira», bandido noble y valiente, es el alma de este argumento, emocionante y sentimental.

La exhibición la realiza un viajante venido expresamente a España a fin de conocer nuestro mercado cinematográfico.

Es una obra cumbre de la cinematografía, joven todavía, argentina.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
 Hoy Santos Antónin, mártir, y Esteban, rey de Hungría.—Mañana: San Sandalio, mártir de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, a intención de la Excmo. Sra. Marquesa de la Vega de Armiño, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LAS SIERVAS DE MARÍA
 El día 3 del actual, a las siete y media de la tarde, dará principio la solemne novena que las religiosas Siervas de María dedican a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la capilla de su residencia plaza de los Mártires, núm. 8.

Todos los días se expondrá a S. D. M., e rezará la estación al Santísimo, a continuación santo Rosario y letanía cantada, después el ejercicio propio de la novena, terminándose con la reserva y cánticos.

Habrá dos misas: una a las siete y tres cuartos y otra a las nueve y media.

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabanas, se halla de venta en la papelería **LA PURITANA**, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

Desacato

El guardia municipal número 3 Higinio Crespo, detuvo anoche y lo condujo a la Comisaría de Vigilancia a Manuel Martínez Raya, que se hallaba embriagado y desobedeció al referido guardia.

Una denuncia

Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Francisco Tamajón Casares y denunció al zapatero Salvador Sánchez García, con domicilio en la calle de Lucano, número 5 duplicado, porque al ir el denunciante a recoger unas botas que le estaba componiendo, encontróse con que el «remendón» se las había vendido, negándose a entregar la cantidad de treinta pesetas en que aquel valora su calzado.

Mordido por un perro

Anoche, en la avenida del Gran Capitán, fue mordido por un perro el niño de trece años de edad José Alvarez Obrero, domiciliado en la casa número 6 de la expresada vía.
 El joven resultó con una erosión en el muslo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.
 Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Portera

con sueldo y poca familia se necesita. Leches Preparadas. Jardines de la Agricultura. De 7 a 8.

Un hombre agredido

Durante las últimas horas de la madrugada de ayer, un individuo llamado Víctor Guerrero Pereira, de cincuenta y cuatro años de edad, agredió en la calle de Maese Luis a Antonio Anguita Flores, de treinta y cinco años, que habita en la casa número 49 de la calle de Espaderos.

Antonio resultó con erosiones en la región frontal, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Denunciado

José Buitrago Contreras ha sido puesto a la disposición del Juzgado municipal correspondiente por haber dirigido insultos en la Corredera a Manuel Jánula Jurado.

Horas sentimentales

Colección de poesías de Antonio Ramírez PRECIO 4 PESETAS
 De venta en la imprenta y papelería Catalana, Joaquín Costa, 8 y en la papelería de Antonio León, Gondomar, 7.

Cosas del hambre

Anoche fue hallado tendido en la vía pública un hombre joven, al parecer gravemente enfermo.
 Un guardia urbano, auxiliado por varios transeúntes, recogieron al enfermo, conduciéndolo a la Casa de Socorro.
 Los facultativos de guardia le hicieron un minucioso reconocimiento, apreciándole un gran desfallecimiento, pues el desgraciado joven había bastante tiempo que no había ingerido alimento alguno.
 En vista de lo delicado de su estado, el enfermo fue conducido al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.
 El desgraciado joven llámase Joaquín Miralles, tiene dieciocho años y es natural de Alicante.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Continúa la repatriación
El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna que han sido repatriados a Ceuta para Algeciras en el mes de Julio la compañía expedicionaria de Guadalajara número 20, la de Navarra número 25 y las secciones de la tercera y quinta Comandancias de Intendencia que vienen repatriadas.
Agrega que no ocurre novedad en la zona del Protectorado.

La recaudación de Hacienda
En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada una nota diciendo que la recaudación de Hacienda por todos conceptos durante el mes de Agosto ha experimentado un aumento de veintinueve millones, en relación con el mismo mes del año anterior.

Decreto de Guerra
El Rey ha firmado un Real Decreto del Ministerio de la Guerra haciendo extensivos a las familias de los militares que mueran en actos de servicio por accidentes durante experimentos, manejo de armas, proyectiles o gases tóxicos, los beneficios de la ley de 28 de Diciembre de 1926.

El general Sanjurjo
El alto comisario de España en Marruecos estuvo en el Palacio de Buenavista celebrando una extensa conferencia con el duque de Tetuán.

Nada de reclamos
Artículos buenos a precios baratos encontrarán en «La Comercial». Vda. de R. Aroca, Tejidos. María Cristina y Claudio Marcelo.

PROVINCIAS

San Sebastián

Estella invitado a un almuerzo
San Sebastián.—El representante de la Compañía Trasatlántica señor Satrustegui, visitó al presidente del Consejo de Ministros para invitarlo a un almuerzo que se verificará a bordo del trasatlántico «Reina María Cristina».

También asistirá la Junta de Obras del puerto de Pasajes.
Visitando al Presidente
San Sebastián.—El marqués de Estella recibió numerosas visitas, entre ellas la del gobernador civil de Oviedo y el alcalde de Azcoitia.

Este pidió al Presidente que se conceda facilidades para la exportación de la alpargata, como asimismo para el uso de ellas en el Ejército.

El general Primo de Rivera ofreció atender el ruego y telegrafió al ministro de la Guerra recomendándole el asunto en la parte que afecta a su departamento.

También visitó al presidente el alcalde y una comisión de Eibar, que fueron a pedirle protección para la industria armadora y a invitarlo para que visite el día 7 del actual la Exposición de armas que se está instalando en aquella ciudad.

Una comisión integrada por señoras de Villarreal, en representación de muchas madres españolas, visitó al jefe del Gobierno para darle las gracias por la solución dada al conflicto de Marruecos.

Una nota de la Embajada italiana
San Sebastián.—En el Ministerio de Jornada fue facilitada a los periodistas una nota de la Embajada italiana diciendo que no tiene fundamento alguno la no-

ticia publicada por algunos periódicos afirmando que algunas personalidades de Roma han dirigido un mensaje al Rey de Italia, relacionado con la grave situación económica y política de la nación.

Primo de Rivera y los periodistas
San Sebastián.—En las primeras horas de la tarde salió del Ministerio de Jornada el jefe del Gobierno, acompañado de sus hijos, para dar un paseo.

Al observar que había varios periodistas esperándolo, se acercó a ellos y les dijo que no tenía ninguna noticia de importancia que poderles comunicar.

Felicitó a los reporteros por la información publicada ayer respecto a la constitución de la Asamblea Nacional y dijo que aquella se aproximaba mucho a la realidad.

Terminó haciendo elogios de la habilidad del informador y haciendo notar que él no había dicho nada acerca del asunto.

Santander

Los Reyes a Bilbao
Santander.—Los Reyes y su hija la Infanta Doña Beatriz, embarcaron en el crucero «Méndez Núñez» y este zarpó inmediatamente con dirección a Bilbao. A despedir a los Reyes acudieron las autoridades.

Pruebe Vd. las ricas peras en almibar y cubiertas que se elaboran en la Confitaría LA PURISIMA, especialidad de la casa, que se expenden a cuatro pesetas kilo. Torres Cabrera, núm. 12.

Bilbao

La familia real
Bilbao.—A las doce y diez desembarcaron los Reyes y la Infanta Doña Beatriz, dirigiéndose a la caseta del Sporting Club, a donde los esperaban las autoridades y todo el elemento oficial.

Los Soberanos pasaron a bordo de un balandro y tomaron parte en las regatas.

Almorzaron en el balandro. El Príncipe de Asturias y sus hermanos llegaron a Bilbao en automóvil y almorzaron en unión de sus profesores en el Club Náutico, continuando luego el viaje a San Sebastián.

El Rey estuvo visitando la Exposición de trabajos instalada en el nuevo centro de Reeducación.

Los Soberanos se hospedaron en el Palacio de los condes de Heredia Spínola.

Las regatas
Bilbao.—Las regatas de balandros estuvieron muy animadas.

La de la clase de diez metros fue ganada por el balandro «Tonino», de la propiedad del Rey y la de ocho metros por el «Cantabria», del Príncipe de Asturias.

El «Cantabria» ganó la copa donada por la Constructora Naval.
El «Tonino» iba tripulado por la Reina Doña Victoria, la Infanta Doña Beatriz y el aristócrata don Enrique Carriaga.

Sevilla

Tres obreros mueren asfixiados
Sevilla.—Cuando estaba reconociendo un registro del alumbrado por gas en la avenida de Borbolla el obrero Francisco Alcázar, a consecuencia de las emanaciones, cayó desvanecido al fondo del subterráneo.

Acudieron el capataz Rafael Vázquez y un albañil llamado Antonio González, los cuales, al asomarse a la boca del pozo, cayeron también al fondo.

Otro obrero llamado Luis Ortega sintió también síntomas de asfixia y fue llevado a la Casa de Socorro donde se logró hacerlo reaccionar.

Los tres primeros fallecieron.
La Junta de Obras del Puerto envió a varios buzos y uno de ellos bajó al subterráneo, pero no pudo sacar los cadáveres por ser muy estrecha la boca del registro.

La Compañía de Gas y Electricidad envió a varios obreros para que ensancharan el pozo.

Una vez ensanchado este, el contratista de las obras de alcantarillado don Juan Halin se prestó a bajar al subterráneo donde la renovación del aire había amornado el peligro.

Dicho señor amarró los cadáveres de los tres obreros, los cuales fueron extraídos.

Barcelona

Trágico accidente
Barcelona.—Varios individuos que salieron de Montblanch en una camioneta, para pasar el día en Monserrat, fueron víctimas de un gravísimo accidente.

El chófer equivocó el camino, y al cruzar por el Bruch Alto, donde hay una cuesta muy pronunciada, al vehículo se le rompieron los frenos, yendo a estrellarse contra la pared de una casa de campo.

Resultaron muertos los viajeros José Figueras Solana y Nemesio Sellés, y heridos de gravedad otros nueve individuos.

Los cadáveres quedaron depositados en la casa de campo y los heridos fueron traídos a Barcelona, donde se les prestó asistencia facultativa.

El chófer ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Hallazgo de restos humanos
Barcelona.—En Alella, cuando se estaba procediendo a la limpieza de una mina, fue hallado un esqueleto, que según dictamen facultativo, pertenece a una mujer de cincuenta años.

Los vecinos sospechan que se trate de los restos de una mujer que desapareció de Alella hace algún tiempo y de la cual se dijo que había sido víctima de un crimen.

Fogonero decapitado
Barcelona.—A las diez y media de la mañana, cerca de la estación de San Andrés, el fogonero del expreso de Francia José Joruet, de treinta años de edad, natural de Torre del Español (Tarragona), cuando iba subido en el tender, se dio un tremendo golpe en la cabeza con un puente, quedando decapitado.

Valencia

Reyerta entre gitanos
Valencia.—Entre dos bandos de gitanos promovióse feñida colisión. Fueron hechos seis disparos.

Resultó muerto de un tiro en la cabeza uno de los contendientes llamado Ramón Vargas.

Los gitanos, que estaban acampados en las proximidades de la Cárcel Modelo, abandonaron sus familias y se dieron a la fuga.

Varios soldados de los que formaban la guardia de la Cárcel salieron en persecución de los fugitivos.

Granada

Hundimiento de un tendido en una plaza de toros
Guadix.—En el pueblo de Cogollos, durante la celebración de una corrida de novillos se hundió un tendido formado con tablas, resultando dos personas con heridas graves y treinta con lesiones leves.

Entre los lesionados figuran casi todos los músicos de la banda de Guadix. El instrumental de la banda quedó inutilizado.

Teruel

Descarrilamiento de un tren de mercancías
Teruel.—Entre las estaciones de El Puerto y Puebla de Valverde, descarriló un tren de mercancías.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR-CÓRDOBA

Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza para señoritas.—Escuela de párvulos Internado para alumnas del Magisterio.—Bachillerato, Música e Idiomas. DIRIGIDO POR LA

Srta. María Antonia López Gómez, Maestra JULIO ROMERO DE TORRES, 15 Pídanse Reglamentos.



NADA LE CUESTA

visitar EL METRO y sus 3 Sucursales, que por terminación de balance tienen artículos de verdadera ocasión.

Todos anuncian barato, pero la realidad está en EL METRO. Nada le cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

Central: Mármol de Bañuelos, 2 Sucursales: San Agustín, 30. Deanes, 29 y 31. Concepción, 28 y 30

Unión Industrial Cordobesa, S. A.

Grandes fábricas de hielo, gaseosas y Agua de Seltz, instaladas con arreglo a los procedimientos más modernos.

Los productos de estas fábricas, se venden en todos los buenos establecimientos. En fábrica se expende el hielo, desde un kilo en adelante, y con servicio a domicilio desde media arroba. Plaza Angel de Torres, número 3.—Teléfono número 3.—Córdoba

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales. La línea estuvo interceptada cinco horas.

Las Palmas

La venta de esclavos moros

Las Palmas.—La policía tuvo noticias de que dos moros que habían llegado de Cabo Juby intentaban vender a dos esclavos moros.

Por una muchacha de dieciséis años pedían mil doscientas pesetas y por un niño de ocho, cien.

Los negociantes negaron que trataran de venderlos, manifestando que los habían adquirido para su servicio.

A pesar de ello se les ordenó que depositaran en la Comisaría a la joven y al niño, donde permanecerán hasta que los moros de referencia vayan a emprender el viaje de regreso a Cabo Juby.

Cádiz

La celebración del centenario de don Federico Rubio

Cádiz.—En el expreso llegó el rector de la Universidad de Sevilla con el fin de asistir al acto organizado por la Academia para conmemorar el centenario del nacimiento de don Federico Rubio.

Aquel verificóse en el salón de actos de la Diputación, asistiendo las autoridades y representaciones de centros y entidades y numeroso público.

El estudiante señor Aznarez pronunció un brillante discurso, enaltecendo la memoria del ilustre doctor.

A continuación hizo uso de la palabra el doctor Gómez Conté, quien habló de la técnica quirúrgica del doctor Rubio.

El decano de la Facultad de Medicina señor Pineda hizo un estudio del doctor Rubio refiriéndose a su obra como filósofo y erudito.

Finalmente el señor Pemán analizó la personalidad literaria del llorado médico gaditano. El acto resultó muy brillante.

Málaga

El banderillero Esparterillo
Málaga.—El banderillero Esparterillo, que sufrió una cornada grave en la plaza de esta capital, ha sido autorizado por el médico para abandonar el lecho.

Créese que dentro de quince días será dado de alta.

Oviedo

Sánchez Guerra se niega a hablar de política
Oviedo.—Un periodista visitó al señor Sánchez Guerra para obtener de él algunas declaraciones acerca del momento político.

Don José negóse a acceder a los deseos del reporter diciendo que prefería ser mudo a ser tartamudo, puesto que este solo puede hablar a retazos y no puede decir nunca aquello que quiere decir.

Agregó que ahora como siempre mantenía la norma de conducta que sus convicciones le dictan.

TAPICERIA

FEDERICO GIMENEZ

Sevilla sin número (frente al Jardín) Ofrece al público en general su nuevo taller para la construcción, reparación de toda clase de muebles de tapicería, cortinajes y fundas.

Dinero y tiempo

ahorran todos comprando en LA SEVILLANA. La casa mejor surtida y que más barato vende artículos de buena calidad. Esta casa no trabaja baratijas ni artículos de rebuza. Vendemos si artículos buenos a precios baratos, es nuestro lema. Conde de Cárdenas, 24.

ANTES de efectuar sus compras visite **Mi Tienda** en la calle Concepción, número 18. Medias y calcetines a precios muy económicos. Abanicos muy baratos, por fin de temporada. Loza, cristal, juguetes y perfumería.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
Se curan con rapidez con **Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero**
De venta en Droguerías y Farmacias

PEDID Habanos
Romeo y Julieta y María Guerrero

ANTONIO DE LA TORRE VENZILA SAN JOSE
Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

PAN DE VIENA
Elaboración esmerada. Horno del Cristo, teléfono núm. 69

Galletas Playa de inmejorable calidad. Fábricas modelo en Gerona y Valencia.

MARIAS PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

MEDINA AZAHARA
Fábrica de mosaicos.—Materiales de construcción

CUARTO DE BAÑO RECLAMO 435 pesetas
Material Sanitario a precios de Almacén
A. de Canalejas, 9, dup.º.—Teléfono 624—Córdoba

Ahorrrará Vd. dinero si compra las cuchillas de afeitar marca Heintz alemanas, las cuales son de una calidad inmejorable y se venden al limitado precio de 20 céntimos una.

Una sola prueba hará que sea usted adicto comprador de dicha marca. De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.

DE UTILIDAD

Si necesita comprar Somniers, Camas de campaña, Catres y Telas metálicas para los mismos, NO los adquiera sin antes consultar precios a

Rafael Rodríguez Jaraba

Teniente Carbonell, número 10.—Córdoba

Se construyen toda clase de somniers y telas metálicas en los tamaños corrientes y especiales.—Se colocan telas nuevas.—Entrega inmediata.

Se desean Representantes matriculados en pueblos importantes.

LA PROPIEDAD URBANA EN ESPAÑA

Estado en que se encuentra esta riqueza en el régimen a que está sometida por las restricciones y tasas impuestas a los contratos de alquileres por MANUEL VARO REPISO, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Córdoba.

Precio del ejemplar: 4 pesetas.—De venta en la Cámara de la Propiedad Urbana, García Loversa, 6, y en la Librería de D. Luis Segura, Alfonso XIII (Líseo) 48.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

FINO CHIRRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN

(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)

Sin rival en el mundo contra el reuma, artrismo y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para toda las fortunas.

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Bañero que dispone de todos los modernos electroaparatos. Casca única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí facultades vocales.



A VOSOTROS

Diabéticos - Artríticos

Débiles-anémicos y delicados del

Estómago y del Vientre

me es grato anunciaros que en CORDOBA se han puesto a la venta los famosos

Alimentos de régimen "SORRIBAS"

elaborados por la «Casa Sorribas», de Barcelona, conocida universalmente. Estos productos son gloria y orgullo nacional y aventajan a todos sus similares extranjeros.

PAN DE ALMENDRA «SORRIBAS»: El mejor y más agradable para DIABÉTICOS.

ALIMENTO ALGA: 20 veces más nutritivo que la carne—crea carne—huesos—nervios—sangre. Aumento de peso de 3 a 5 kilos al mes.

CAOVITA: Gran desayuno, regenerador del organismo.

VITAMOST: Zumo de uvas sin alcohol. Depurativo-Antiloxico-Alimento de energía y vitalidad

CREAMFRUIT-NOT N.º 1: Leche vegetal en polvo. Bebida tónica refrescante—Extracto de raíces y frutos.

AVINTERN ANTIDIABÉTICO: Remedio vegetal de positivos resultados contra la diabetes.

Sémolas, galletas, purés, panes, cereales, chocolates, postres

De venta en Córdoba

Fernández y C.ª - Gondomar, 1
M. Salado.—Plaza de Cánovas, 7
F. Conde.—Victoriano Rivera, 2
A. Jiménez—Sevilla, 2.

Pídase catálogo y folletos a los depósitos o a la fábrica, Salmerón, 222-Barcelona

DIONISIO ALONSO

INGENIERO INDUSTRIAL

Taller de reparaciones eléctricas.

Transformadores, motores, dinamos

Reyes Católicos, 13. Teléf. 898. CORDOBA



Corsetería Madrileña

Especialidad en Corsés rectos
Fajas—Corsés defectuosos
No hacer encargo alguno sin antes visitar este Establecimiento



LIBRERIA, 14 : CORDOBA

Mecedoras

En madera de haya, con dos telas, 25 pesetas
pareja, modelo nuevo y elegante. Almacén de muebles de RAFAEL DE LA VEGA. Espartería, 16. Córdoba.

Se vende una jaca de siete años, con montura y bridas; una yunta de mulas cerradas, buenas; dos burras, ambas con rastra, y un burro de tres años. Razón, Romero Barros, 9.

PISO. Se arrienda a precio económico, Razon, Almacenes Hérodoz. Calle de Marcelo, 14.

Se arrienda un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Pótro, 9. Para tratar en la misma.

SE ARRIENDA local en planta baja, propio para comercio o industria, en la calle Duque de Hornachuelos, 2, en precio muy económico. Razón, calle Cea, 16.

SE VENDE un pupitre. Darán razón, Avenida de Canalejas, 7.

Se arrienda local para bodega o almacenes. Razón, Rey Heredia, 28.

ATENCIÓN COMERCIANTES! INDICADOR DE CIERRE para Comercios, sumamente práctico y de rápida adaptación, a 9 pesetas, en la Pluma de Oro. Duque Hornachuelos, 12. Especialidad en Plumas Stilográficas y reparaciones hechas en el día. Compra y venta de máquinas de escribir de ocasión: objetos de escritorio, sellos de cancela, metal y rótulos esmaltados. Esmerado trabajo.

Se arriendan pisos en la calle Claudio Marcelo, 15. Informarán en la misma casa, de 6 a 8 y en Maese Luis, 22.

SE ARRIENDA piso bajo independiente con instalación de luz eléctrica y agua, en la plaza de las Cañas, 8. Se prefiere matrimonio o personas de poca familia.

Se vende una casa de nueva construcción en Almodóvar del Río, con negocio de fonda o sin él, sita en la calle Canalejas, 17, de dicho pueblo. Razón, Marmol de Bañuelos, 11, en esta capital.

Avellanas cordobesas Se vende en lo calle de Osario, 30, al por mayor y detall.

Se vende una finca con setenta y una aranzadas de tierra de olivar, de edad de treinta años, llamada «La Chorriza», término de Cabra. Francisco Ordóñez Priego, Nueva Carteya.

SE ARRIENDAN tres pisos interiores, dos altos y uno bajo, en la calle del Clav, 26. Pueden verse a cualquier hora y tratar de 5 a 6 en dicha casa.

DESDE EL DIA se arrienda hermoso local para oficina o industria, con instalación de luz eléctrica y agua, en la calle Torre de San Hipólito, 4 duplicado. Razón en la taberna de Rafael Losada, en dicho local.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

PISO. Se arrienda en casa con jardín, agua e instalación de electricidad, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Joaquín Costas, 12, Droguería.

Se arriendan pisos en el Gran Capitán, 38. Razón en la misma casa.

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

Se vende muy barato el HESCO de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confitaría de La Perla, calle Gondomar.

Venta. Se hace de la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos, en perfecto estado de conservación, con fachada también a la calle del Toril, donde actualmente se encuentra el establecimiento de Emilio Páez. Para tratar, Duque Fernán-Núñez, 9.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalurgia Cordobesa.

PORTAL. Se arrienda, para establecimiento, un amplio portal con dos puertas, para aparador y puerta de entrada, en la casa Bealejo, 66. Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, de 4 a 6 tarde.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no Interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana	Ptas. 100 líneas
Gacetiilla y Anuncis entre gacetiillas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
Anuncio intercalado en la Información telegráfica.	0'60
» corriente.	0'25
En 4.ª	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos. LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (63 milímetros).

MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 95 mm.) Tamaño corriente	Ptas. 100 cada día
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas columnas.	60
Al pie de la plana.	40
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan solo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 ptas. línea.

Para regalos

La señorita María Madueño, que obtuvo un diploma extraordinario en los Juegos Florales de 1921 y un primer premio en la exposición de Trabajos Manuales Artísticos de 1923, vende jarrones, ánforas, porcelanetas, fuentes, comederos, violeteros y otros objetos.

También recibe encargos y compra figuras de luz eléctrica y objetos de escaiola y barro.

MUÑOZ CAPILLA, 16. — CORDOBA

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que conozca esta casa con otras que se anuncian conociendo la confección de estas fajas, diseñadas para la curación de enfermedades del vientre y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida
No equivocarse
Leonor Vázquez, Vda. de Corredor
POMPEYOS, NUM. 5.—CORDOBA